



大山深处孩子们的“女神”

教师隗寿美穷乡僻壤一干就是15年

教师节来临前夕,山东省优秀教师名单公布,济南市共有30人上榜。历城区西营镇枣林小学隗寿美成为其中之一。她工作在大山深处的一所微型小学,是学校唯一的女教师,已连续坚守15年之久。



隗寿美和学生在一起。

文/片 本报记者 李飞
通讯员 贾延芳

“咱农村的老师能吃苦”

在历城区西营镇的大山深处,有一所微型小学——枣林小学。在这所微型小学里有一位美丽温柔的女教师隗寿美,她是这所学校唯一的女教师。

通过15年的辛勤努力,隗寿美荣获了济南市优秀班主任、历城区教学能手、学科带头人、青年岗位能手等荣誉称号。今年,她又被评为山东省优秀教师。她是这绿水青山中小有名气的教师,更是孩子心目中的“女神”。隗寿美1999年7月毕业于济南市第二师范学校,同年9月来到西营镇枣林小学任教,成为本校唯一的女教师。从此,在大山深处,穷乡僻壤中,她一干就是15年。

枣林小学位于西营镇东边8公里以外的大山里,周围的十五个自然村的孩子每天翻山越岭来这里读书,最远的学生每天要步行12公里。而隗寿美老师的家却远在30华里以外的另一个山沟里,一辆自行车是她上下班唯一的交通工具。

隗寿美看到学生们上学不易,就暗下决心要尽自己所能,给学生更好的教育。为了不耽误教学,她就一个人住在简陋的柴房宿舍里,馒头、咸菜、面条、柴炉、书籍成为她单调生活的伴

侣。老师们看在眼里疼在心上,可她却笑着说“不苦”。

刚工作那会儿,枣林小学多数是50岁以上的老教师,他们多年来从事单一的学科教学,每当开学初任课调整的时候,往往无法做到合理安排。这时,隗寿美总是主动为学校分忧解难,她先后教过数学、语文、科学、品生、品社、英语等多门课程。在老师请病假期间,她主动去给请假的老师代课,承担两倍的教学任务。为了学习名校名师的经验,她天不亮就起床,坐4个小时的公交车到市区名校听课。

看到她的忙碌、辛苦和劳累,学生们总是拉着她坐下来,给她捶背,把自己带来的苹果、桃子悄悄地放进她的抽屉里。当别人竖起大拇指夸赞她的时候,她总是腼腆地笑一笑,说:“没啥,咱农村的老师能吃苦,一分辛劳一分收获……”

“我愿意做你的妈妈”

枣林小学地处山区,有很多留守儿童,家长疏于照顾。隗寿美对这些孩子格外关心,每个周末她都会走进这些孩子的家庭,教给爷爷奶奶们怎样进行家庭教育。每天中午,她都拉着不讲卫生的孩子去打肥皂、洗脏手,然后一起吃饭,让留守儿童养成良好的卫生习惯。

2008年,小田同学来到了她的班里,这是一个特殊的留守儿童,他从小身患难以治愈的疾

病,有人叫他“玻璃孩儿”。他不能从事任何体育活动,甚至连走路都不行。为了他的健康,隗寿美经常把他抱到校园里晒太阳。每天中午,她都把饭菜带到班里,分给小田同学,和他一起吃饭。

隗寿美发现小田对英语很感兴趣,课余时间,她和小田一起读英语小故事,唱英语歌,小田的英语成绩很快就进入了班级前三名。有一次午餐,小田突然深情地对隗寿美说:“老师,你就像我的妈妈,我想让你做我的妈妈。”

这句话让隗寿美流下了激动的泪水,她一把抱住小田说:“我愿意做你的妈妈。”

隗寿美担任班主任,有一年她刚带六年级,学生大部分是留守儿童,闹闹哄哄,不专心学习。开学第二天,就有一个姓孙的男孩在玩闹中受伤了,左边的脸上直流血。

孩子们急忙争辩孰是谁非,隗寿美却急得掉下了眼泪,她没有询问谁对谁错,而是叫上几个同学一起带小孙同学看了医生,又买了牛奶和水果,把他安全送回家。这件事在相互理解中无痕地结束了,却对孩子们产生了润物细无声的影响。

经过长期的浸润,隗寿美的学生们达成了共识:钱不重要,争辩也不重要,最重要的是情意。这个班成了一个无比团结、积极向上的班级,当年,该班被评为“济南市先进班集体”,隗寿美也被评为“济南市优秀班主任”。

南山贫困娃进城

第一次吃汉堡 要带回去给弟弟

对于48路驾驶员邓凯来说,这个中秋节有点特别,他多了另一分牵挂。锦绣川中心小学10岁的贫困娃周润是他的另一个“女儿”。8日一早,周润就打来了问候电话,让邓凯一家人欣喜万分。



10岁的周润(左)和邓凯7岁的女儿在一起开心玩耍。

文/片 本报记者 孟燕

驾驶员又多了 一个懂事的“女儿”

“7岁的女儿吵着要和周润一起过中秋,但周润说过节家里有奶奶弟弟爸妈,就没再进城。”8日,邓凯说起自己的另一个“女儿”——在锦绣川中心小学贫困帮扶结对子的孩子周润,眼里满是关心。

邓凯介绍,周润家境比较贫困,父母都是聋哑人,家里还有年迈的奶奶和一个小弟弟。“就是靠家里的几棵果树维持,果树靠天生长,一家人也是靠天吃饭。”他叹息。6月份,他和同事陈云宁带着些好吃的和生活用品,一起去看了小周润。

邓凯回忆,8月底,从没出过远门的周润收到他们全家人到济南做客的邀请后,喜悦中又透着几分不安和不舍。在得到家长的同意后,她腼腆地站到了邓凯身旁,与爸妈、奶奶、弟弟进行了告别。

周润在这个有老人、有小孩的新家庭中用了两天的时间才渐渐由不好意思到彼此熟悉。10岁的周润与邓凯7岁的女儿很快打成了一片,而“干2天休1天”的邓凯也利用休息时间和家人一起帮周润实现了她人生中的多个“第一次”。

由本报联合安利(中国)日用品有限公司推出的“城市良心”栏目,在社会上引起了强烈反响。本报将继续寻找那些为我们这座城市的发展奉献着的人们,也欢迎市民拨打96706126向我们推荐您身边的榜样。

第一次吃汉堡, 说要带回去给弟弟

对于城市孩子来说,电脑已经不是什么新鲜东西了,但周润长在南部山区,却是第一次玩电脑。出于新鲜和好奇,周润不停询问邓凯的女儿如何为游戏中的洋娃娃化妆,如何点击鼠标,如何打字等,姐妹俩玩得非常投入,到了吃饭的时点,对女儿一向严厉的邓凯也没有忍心打扰她们。

没有出过远门,首次进城的周润去了她最想去动物园。细心的邓凯除了让周润玩好,还带着小周润和自己的女儿来到泉城路芙蓉街边逛吃,只要周润多看两眼的小吃,邓凯都要买点给她尝尝。在快餐店里,邓凯给周润和女儿买了汉堡包、薯条、冰激凌等,看着想吃但又犹豫不吃的周润,邓凯心中打起了问号。“怎么不吃了?”周润认真地说,“我不吃了行吗?我想包起来带回去给我弟弟吃。”瞬间,一股强烈的辛酸劲让邓凯一下湿润了眼眶,紧接着他回应说,“吃吧孩子,回去时我给你弟弟带上一大包。”小周润听后这才放开大口大口地吃起来。

“两家原本没有关系的人,因为一个孩子联系在了一起。”邓凯说,等周润放假的时候还要带着这个“女儿”出来看看。

百脉泉

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

桶装水诚招济南市区及周边

水站加盟

山东百脉泉矿泉水有限公司是由 齐鲁晚报 投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话 市区:0531-85196288
章丘及周边:0531-83820566

百脉泉

山东百脉泉矿泉水有限公司

诚聘:

销售管理: 5名

市场推广专员: 6名

要求: 踏实肯干、认真负责、执行力强、有无经验均可
以上人员一经录用, 缴纳五险一金

联系电话: 85196693
面试地址: 经十路16122号
(大众报业院内)

另招全省各地市瓶装水总代理

